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Μνημόσυνο για τους κεκοιμημένους Θεολόγους 
και Ιεροψάλτες της Ι. Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Στο Ιερό Παρεκκλήσιο Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Χριστού 
που βρίσκεται εντός του Πάρκου του Αγρινίου τελέσθηκε η 
Ακολουθία του Όρθρου και η Αρχιερατική Θεία Λειτουργία το 
Σάββατο 28 Σεπτεμβρίου 2024, προεξάρχοντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. 
Δαμασκηνού.

Συμμετείχαν τα μέλη του τοπικού παραρτήματος Αιτωλοακαρνανίας της 
Πανελληνίου Ενώσεως Θεολόγων, του Συλλόγου Ιεροψαλτών Αιτωλοακαρνανίας 
«Άνθιμος ο Αρχιδιάκονος» και του Συλλόγου Φίλων του Αγίου Όρους «Ο Άγιος 
Κοσμάς ο Αιτωλός», οι οποίοι τέλεσαν το καθιερωμένο ετήσιο Ιερό Μνημόσυνο 
υπέρ αναπαύσεως των κεκοιμημένων μελών τους.

Ο Σεβασμιώτατος στο σύντομο κήρυγμά του εξέφρασε τη χαρά του για την κοινή 
ετήσια λατρευτική σύναξη των τριών αυτών Συλλόγων της περιοχής μας, αλλά και 
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για την τέλεση του Ιερού Μνημοσύνου. Σχολιάζοντας την τελευταία φράση του 
ευαγγελικού αναγνώσματος «ἰδοὺ γὰρ ὁ μισθὸς ὑμῶν πολὺς ἐν τῷ οὐρανῷ», 
ανέφερε ότι αυτή την υπόσχεση έδωσε ο Χριστός «σε όσους θα ανέλθουν την 
πνευματική κλίμακα των μακαρισμών. Ο μισθός θα τους δοθεί όχι στη γη, αλλά 
στον ουρανό. Αυτή η υπόσχεση είναι που δίνει την δύναμη σε όλους όσοι 
αγωνίζονται μέσα στο γεώργιο της Εκκλησίας, ο καθένας από τη δική του θέση και 
από τη δική του σκοπιά. Σε όλους όσοι καταθέτουν κάθε ικμάδα των πνευματικών 
και σωματικών τους δυνάμεων για να διακονήσουν την Εκκλησία είτε ως κληρικοί, 
είτε ως ιεροψάλτες, είτε ως θεολόγοι, είτε ως ενεργά μέλη της Εκκλησίας. Όλοι 
προσδοκούμε και αναμένουμε την δίκαιη μισθαποδοσία και αυτή η υπόσχεση μας 
δίνει την ελπίδα της σωτηρίας μας “εν τω ουρανώ”».

Συνεχίζοντας το κήρυγμά του και αναφερόμενος στα μέλη των τριών αυτών 
Συλλόγων, των οποίων το ιερό μνημόσυνο τελέσθηκε σήμερα, τόνισε ότι: «
είμαι σίγουρος, πως όλα τα ονόματα που μνημονεύσαμε στην Θεία Λειτουργία και 
θα μνημονεύσουμε ευθύς αμέσως έχουν ήδη λάβει τον μισθό «εν τω ουρανώ». 
Είναι Αρχιερείς και Κληρικοί, οι οποίοι θυσιαστικά διηκόνησαν είτε την τοπική μας 
Εκκλησία, είτε άλλες Ιερές Μητροπόλεις. Είναι Καθηγητές Θεολόγοι, μύστες της 
ιεράς Επιστήμης, οι οποίοι μετέδωσαν το φως της πίστης στις ψυχές των νέων 
παιδιών, τα οποία είχαν την ευλογία να τους γνωρίσουν ως διδασκάλους μέσα στις 
αίθουσες των εκπαιδευτηρίων του τόπου αυτού. Είναι οι ιεροψάλτες, οι συνεχιστές 
της ιεράς τέχνης του Δαμασκηνού, οι οποίοι κόσμησαν τα Αναλόγια των Ιερών 
Ναών και μας μετέφεραν από τη γη στον ουρανό αποδίδοντας τους ύμνους της 
Εκκλησίας σε αναρίθμητες ιερές ακολουθίες. 

Είναι όλοι εκείνοι που αγάπησαν την Εκκλησία, την θεώρησαν μητέρα τους και 
εργάστηκαν θυσιαστικά, διηκόνησαν με ευσυνειδησία και αυταπάρνηση, μένοντας 



προσηλωμένοι και αμετακίνητοι στο έργο που ανέλαβαν. Και είμαι σίγουρος πως 
ολόκληρη η ζωή τους στηρίχθηκε στην ευαγγελική αυτή ρήση. Γι’ αυτό δεν 
απαίτησαν την καταξίωση των ανθρώπων, αλλά απολαμβάνουν τον έπαινο του 
Θεού. Δεν ζήτησαν την διάκριση πάνω στη γη, αλλά έλαβαν το αμαράντινο της 
δόξης στεφάνι της ιεραποστολής στον ουρανό. Δεν στηρίχτηκαν στην κρίση των 
ανθρώπων που πολλές φορές δεν είναι δίκαιη, ούτε αμερόληπτη, αλλά μόνο στην 
κρίση του Θεού, που είναι δίκαιη για όλους τους ανθρώπους. Δεν ζήτησαν κάτι 
εφήμερο, γι’ αυτό και έλαβαν κάτι αιώνιο. Η χαρά δεν τους δόθηκε στη γη ως μία 
απόλαυση, αλλά τους προσφέρθηκε στον ουρανό και είναι η ατελεύτητη 
μακαριότητα».

Αμέσως μετά ο Πρόεδρος του Τοπικού Παραρτήματος Αιτωλοακαρνανίας της 
Πανελληνίου Ενώσεως Θεολόγων, κ. Σπυρίδων Παπαθανασίου, εκ μέρους και των 
τριών Συλλόγων ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο, γιατί προεξήρχε και εφέτος στην 
Θεία Λειτουργία και προσευχήθηκε για την ανάπαυση των κεκοιμημένων μελών 
των τριών αυτών Συλλόγων και ευχήθηκε οι νεώτεροι να μιμούνται το παράδειγμά 
και το ήθος των παλαιοτέρων και να εργάζονται για την δόξα του Χριστού και της 
Εκκλησίας Του.
















